
 
 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE DEI RAGAZZI N. 4 del 11.11.2016 
 
 
OGGETTO: SURROGHE ASSESSORE E CONSIGLIERE - VARIE  
 

PROPOSTA 
 

Considerato che occorre provvedere alla surroga  dell’Assessore MARZIA PULCI decaduta, come da 
statuto, in quanto frequentante la prima classe della Scuola Media Superiore; 
VISTA la proposta del Sindaco GIORGIA CURTO di sostituire l’Assessore uscente con MARTINA LO 
CICERO, attuale Consigliere Comunale di maggioranza, affidandole la delega all’Istruzione; 
Che, pertanto, occorre procedere alla surroga dell’Assessore indicato all’interno del Consiglio Comunale; 
Che tra i non eletti, la prima disponibile è GAIA BELFIORE nata a Canicattì il 14.01.2006 e residente a 
Sommatino, Via Petrarca n. 79; 
Chiamato l’appello nominale risultano presenti n. 7 Consiglieri Comunali (CHEOPE DI PRIMA, 
CALOGERO SACCO, CHRISTIAN AUGELLO, GAETANO AMBROSIANO, ROCCO INCARDONA, 
GABRIELLA MILAZZO, CESARE MILIA) e n. 4 componenti la Giunta (GIORGIA CURTO, SERENA DI 
CRISTINA, SOFIA SCANNELLA, MARIO GIANNONE). 
 
A questo punto il Sindaco invita il Consiglio Comunale a votare la Proposta di surroga di Assessore e 
Consigliere. 
Si procede a votazione a scrutinio segreto. 
Con voti 11 su n. 11 AVENTI DIRITTO  presenti e votanti la proposta viene approvata. 
=========================== 
[BAGNI] 
Il Presidente DI PRIMA pone all’attenzione dell’assemblea il problema delle porte dei bagni di Vicolo 
Settembrini. 
I consiglieri presenti confermano che sono disponibili solo n. 2 bagni per le ragazze e solo n. 1 per i ragazzi, 
in quanto le altre porte sono distrutte. 
L’assessore Carbone della Giunta adulta, interviene, dichiarando il proprio impegno a provvedere in merito. 
[INTERVALLO] 
Il Consigliere MILAZZO pone, l’attenzione sul fatto che avendo oramai la scuola scelto l’orario di sei ore 
giornaliere una sola ricreazione di pochi minuti non consente il riposo adeguato.  Sebbene nessuna 
disposizione giuridica fissa delle regole precise ed universali che stabiliscono una durata o un numero 
preciso di intervalli che le scuole italiane devono, per forza di cose, concedere, è tramite il Regolamento di 
Istituto che, in genere, vengono chiariti i modi e i tempi in cui la ricreazione si dovrebbe svolgere in ogni 
singola scuola. Si propone, pertanto, di chiedere al Dirigente Scolastico, affinchè si faccia promotrice 
all’interno del Consiglio di Istituto, di modificare il Regolamento, concedendo agli alunni della scuola Media 
inferiore n. 2 intervalli il primo di 10 min. da svolgersi in classe alle ore 10,00 per consentire l’utilizzo del 
bagno e la consumazione della colazione e un secondo intervallo alle ore 12,00 di altri 10 minuti da svolgersi 
all’aperto (se le condizioni climatiche lo permettono) per consentire un adeguato riposo mentale ed un 
eventuale, ulteriore, uso dei bagni. 
I presenti approvano all’unanimità. 
[BANCHI] 
Il Presidente DI PRIMA pone alla discussione l’annoso problema dei banchi e delle sedie, risultanti scarsi e 
in pessime condizioni. 
L’Assessore Carbone della Giunta adulta, rassicura i presenti, annunciando il prossimo acquisto di n. 50 
sedie e n. 50 banchi per ovviare, almeno in parte, alle richieste del Consiglio e della Giunta.  

 
IL CONSIGLIO COMUNALE DEI RAGAZZI (CCR) 

 
Visto il regolamento per il funzionamento del CCR approvato con deliberazione del C.C. n. 11 del 
24/04/2014. 
Uditi gli interventi dei Consiglieri 



Con voti n. 11 Favorevoli 
D E L I B E R A  

 
Di Approvare  il presente verbale e disporne la pubblicazione sul sito istituzionale e la trasmissione al 
Dirigente Scolastico.  
 
IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO                 IL SEGRETARIO f.to Avv. Rosanna Rita Sciascia 
   F.TO Cheope Di Prima 


